

# V sobotu napoludnie odstrelia v Sabinove komín kotolne pod Švabľovkou

19. September 2008 (Piatok) - **Sabinov**

*Sabinov 19. septembra (TASR) - V rámci zavedenia novej technológie na spaľovanie biomasy sa v sobotu 20. septembra v Sabinove uskutoční asanácia 64 metrov vysokého komína kotolne C1 na ulici pod Švabľovkou.*

Riadený odstrel vrchnej časti komína, ktorý bude zabezpečovať spoločnosť Demonta Košice, sa bude konať okolo 12.00 h, odstrel spodnej časti sa uskutoční do 14.00 h. Ako dnes uviedol pre TASR hovorca MsÚ v Sabinove Juraj Navrátil, napriek tomu, že časy ostrelov sú presne stanovené, ich dodržanie môže ovplyvniť vývoj počasia, pretože pri takýchto prácach je potrebné zohľadňovať množstvo zrážok a silu vetra.

Podľa Rôberta Juráška, riaditeľa spoločnosti Sabyt, s. r. o., Sabinov, ktorá prevádzkuje kotolňu, ide o rutinný odstrel. V čase jeho realizácie bude uzatvorená cestná komunikácia k objektu, pričom nedôjde k obmedzeniu prístupu obyvateľov k rodinným domom, ktoré sa nachádzajú v tejto časti mesta. Bezpečnostné opatrenia budú vykonávať pracovníci košickej Demonty v spolupráci s mestskou políciou.

Komplexná rekonštrukcia doterajšej 8-MW plynovej kotolne na ulici Pod Švabľovkou sa uskutočňuje v rámci projektu diverzifikácie palivovej základne systému centrálného zásobovania teplom s využitím obnoviteľných zdrojov. Jej výsledkom bude sprevádzkovanie novej technológie na spaľovania biomasy pri výrobe tepla a teplej úžitkovej vody. Celkové investičné náklady predstavujú takmer 23,5 milióna korún (780.057 eur), pričom 95 % nákladov získali z eurofondov a od štátu, zvyšok uhradia z vlastných zdrojov. Doterajšiu ročnú spotrebu 750.000 kubických metrov (m<sup>3</sup>) plynu nahradí 2500 ton drevnej štiepky, pričom dôjde k výraznému zníženiu emisií CO<sub>2</sub>. Podstatná časť biomasy určenej na spaľovanie bude dodávaná z produkcie mestských lesov. Realizáciou tejto investície, ktorej návratnosť je podľa projektu odhadovaná na 4 - 8 rokov, plánuje sabinovská samospráva dosiahnuť ročnú úsporu pre jednu domácnosť približne 2.500 korún (82,98 eura). Pociťiť by to malo takmer 7000 Sabinovčanov žijúcich v domácnostiach napojených na centrálny zdroj tepla už v najbližšej vykurovacej sezóne. Kotolňa bude na výrobu tepelnej energie využívať predovšetkým novú technológiu, spaľovanie plynu má byť iba alternatívou v prípade odstávky alebo nedostatku biomasy. Skúšobná prevádzka rekonštruovanej kotolne sa má v nadväznosti na podmienky pridelenia finančných grantov začať 1. novembra tohto roka.

Služby spojené s bývaním, dodávkou tepla a teplej úžitkovej vody zabezpečuje v Sabinove firma Sabyt, s. r. o., ktorej 51-percentným vlastníkom je tamojšia samospráva. V rámci výroby tepelnej energie prevádzkuje štyri plynové kotolne v Sabinove, jednu v Lipanoch a jednu v Šarišských Michaľanoch.